Stadt Wolfsburg Stand: 15.01.2024

# Informationspflicht bei Erhebung von personenbezogenen Daten gemäß Artikel 13 Datenschutzgrundverordnung (DSGVO)

Wir möchten Sie an dieser Stelle darüber informieren, wie mit Foto- und Videomaterial Ihres Kindes im Rahmen des Angebots/der Aktion "Zirkus Showkolade"- Mitmach-Zirkus im Bürgerpark" vom 29.07. bis zum 02.08.2024 verfahren wird und bitten am Ende des Dokuments um die **Einwilligung in die Verarbeitung von Fotos und Videos** Ihres Kindes per Unterschrift.

#### Verantwortliche Stelle

Stadt Wolfsburg, vertreten durch den Oberbürgermeister, Geschäftsbereich Jugend, Abteilung Jugendförderung, Seilerstraße 3, 38440 Wolfsburg, Telefon: 05361 28-2191, E-Mail: jugendfoerderung@stadt.wolfsburg.de

# Datenschutzbeauftragte Person

Die Kontaktdaten der Datenschutzbeauftragten der Stadt Wolfsburg lauten: Stadt Wolfsburg, Datenschutzbeauftragte, Stabsstelle Datenschutzmanagement, Porschestraße 49, 38440 Wolfsburg, E-Mail: <a href="mailto:datenschutz@stadt.wolfsburg.de">datenschutz@stadt.wolfsburg.de</a>

### Erhebung und Verarbeitung Ihrer Daten

Folgende personenbezogene Daten Ihres Kindes werden verarbeitet:

Fotos und Videos im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit der Stadt Wolfsburg

Die personenbezogenen Ihres Kindes Daten werden zum Zweck Öffentlichkeitsarbeit der Stadt Wolfsburg verarbeitet. Rechtsgrundlage dieser Verarbeitung ist die von Ihnen erteilte Einwilligung gemäß Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe a) DSGVO.

Die Foto- und Videoaufnahmen können nach Einverständnis auf Facebook, Instagram, X (Twitter), der Website der Stadt Wolfsburg, in Zeitungen (und deren Online-Ausgaben), auf Flyern, auf Plakaten und in sonstigen Publikationen der Jugendförderung veröffentlicht werden.

Da die Internetseite und die sozialen Medien frei erreichbar sind, können wir nicht garantieren, dass die eingestellten Fotos und Videos von Ihnen nicht von Dritten kopiert und/oder weitergegeben werden. Die Daten können damit auch über Suchmaschinen aufgefunden werden. Dabei kann nicht ausgeschlossen werden, dass andere Personen oder Unternehmen die Daten mit weiteren im Internet verfügbaren personenbezogenen Daten verknüpfen und damit ein Persönlichkeitsprofil erstellen.

#### Speicherdauer

Die personenbezogenen Daten von Ihnen und Ihrem Kind werden nicht an Dritte weitergegeben. Sie werden für die Dauer von einem Jahr bzw. bis zu Ihrem Widerruf gespeichert. Der Speicherzeitraum beginnt mit Erteilung Ihrer Einwilligung.

#### Ihre Datenschutzrechte

Nach der DSGVO stehen Ihnen folgende Rechte zu:

- Recht auf Auskunft (Artikel 15 DSGVO)
- Recht auf Berichtigung (Artikel 16 DSGVO)
- Recht auf Löschung (Artikel 17 DSGVO)
- Einschränkung der Verarbeitung (Artikel 18 DSGVO)



Stadt Wolfsburg Stand: 15.01.2024

- Recht auf Datenübertragbarkeit (Artikel 20 DSGVO)
- Widerspruchsrecht gegen die Verarbeitung (Artikel 21 DSGVO)

Diese Rechte können Sie gegenüber der Stadt Wolfsburg geltend machen.

Daneben steht Ihnen ein Beschwerderecht bei der Aufsichtsbehörde zu. Die Anschrift lautet: Der Landesbeauftragte für den Datenschutz Niedersachsen, Hausanschrift: Prinzenstraße 5, 30159 Hannover, Postanschrift: Postfach 221, 30002 Hannover, E-Mail: poststelle@lfd.niedersachsen.de

Hinweis: Wenn Sie beabsichtigen, der Stadt schutzwürdige Informationen zu senden, wird der Postweg empfohlen. Der Versand per E-Mail ist nicht sicher.

# Datenschutzrechtliche Einwilligungserklärung gem. Art.6 Abs.1 Buchst. A i. V. m. Art. 4 Nr.11 und Art. 7 DSGVO

Name, Vorname des Kindes

Unterschrift der/des Erziehungsberechtigten

Ich erkläre mein Einverständnis in die Verarbeitung von Foto- und Videomaterial meines Kindes und in die Veröffentlichung in den nachfolgend auszuwählenden Medien (Mehrfachauswahl möglich).	
	Online-Medien der Stadt Wolfsburg (Facebook, Instagram, X (Twitter), Website)
	Zeitungen (inklusive Online-Ausgabe der Zeitungen und deren Social-Media-Aktivitäten)
	in Flyern der Jugendförderung
	auf Plakaten der Jugendförderung
	in sonstigen Publikationen der Jugendförderung (z. B. Jahresberichte, Präsentationen)
	erwendung der Fotos und Videos für andere als den umseitig beschriebenen Zweck oder ein hrbringen durch Überlassung der Daten an Dritte ist unzulässig.
Meine Einwilligung in die Foto- und Videoverarbeitung erteile ich freiwillig. Ich bin mir bewusst, dass mir keine Nachteile entstehen, wenn ich meine Einwilligung zur Foto- und Videoverarbeitung nicht erteile.	
Sie können diese Einwilligung jederzeit und ohne Angabe von Gründen mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der bis zum Zeitpunkt des Widerrufs erfolgten Verarbeitung von personenbezogenen Daten wird dadurch nicht berührt. Sie können den Widerruf postalisch an: Stadt Wolfsburg, Geschäftsbereich Jugend, Abteilung Jugendförderung, Seilerstraße 3, 38440 Wolfsburg oder per E-Mail an: <a href="mailto:jugendfoerderung@stadt.wolfsburg.de">jugendfoerderung@stadt.wolfsburg.de</a> mitteilen, ohne dass Ihnen dafür Kosten entstehen.	
Ort, Datum	
Name, Vorname der/des Erziehungsberechtigten in Druckbuchstaben	

